

方便改变世界

每天都用手机。每天都离不开手机。但是每每,都会有一个潜在冲动:每每过江,幻想中都会有一个豪迈动作:奋力扔出去——大江东去浪淘尽更新换代太快的手机!适应新手机的焦虑,或许是短暂的。但如果加上黑屏、数据丢失、拒认密码、密集诈骗电话、病毒时时来袭以及许多意想不到故障呢?你得承认,你会抓狂。就一部手机,足以让你患上密集焦虑症。我使用手机近20年,最初是想和亲朋好友保持联络加深感情。惊回首,才发现,手机并没有让友谊更深,更深的还是那封情真意切的信,还是那张悄悄塞过来的纸条,还是面对面俯在耳边说的那些话。手机输送了无数祝福,正如节日焰火,瞬间豪华盛开,转瞬过眼烟云。更是载不动,许多愁,填不了,许多空。据称手机最大好处,是会带来更多机会,这只不过是一种假设,无法证实。眼见为实的倒是,无数人为手机提供了无限赚钱机会。更可怖的是,现在人似乎落下毛病,出门一摸,手机不在,顿时心悬,进了地铁也要转身回家,拿到手机,心方踏实,工作和生活才恢复正常。其实这一整天,啥重要电话都没有。

偶尔,我会牛劲上来,戒机三天,享受恶意快感:找不到我了吧?!当然其实我没有这么重要。人类没有找我。然



而事后,我无法不承认的是:三餐不揭锅,一餐同样多。三天以后开机,还是饱看到噎死你。就算我再有定力,坚决不看煲鸡汤、卖情怀、晒自我、危言耸听、苦口婆心,但生活缴费是必须。水电煤气物业网络速递,轻松窝家里,躺沙发,动动指头就搞定,显然比顶着毒太阳一趟趟跑营业厅,不知道要方便多少。方便改变一切!方便改变世界以及世界观!在本世纪,方便已经发展成了一场不流血的革命,狂热裹挟了大众,改变着大众的生活方式。所以每每,我英雄气短,还是一直使用手机到现在。

那么好吧,让我们以革命的名义,把方便进行到底。正如美梦是无止境的,那么方便也是无止境的。手机肯定可以更方便,更方便储存、转换、新老并用、经久耐用——减少了资源消耗等于

增加了人命质量,降低了焦虑等于提高了人命福利,赚钱不就是为了人的一条性命么?生命质量说到底是要有时间享受生命乐趣。

明天永不可测,唯有一路走来的小径,洒落着曾经的美好。唯有善于回味曾经的美好,才能更懂当下的珍贵。所以更有理由寄希望这场革命,带给我们触类旁通的深省,让我们返回生命本源,从人类生命本源的根本利益那里,锐意进取,去伪存真。把各自的专业与产品,朝极致去做,更智慧、更便捷、更节能、更规矩、更常识、更法律。

到了那个时候,我们再进超市购物,就不必对每一样东西都高度怀疑,反复甄别。我们就可以在冬日温暖炉火边,翻开一本诗歌,超智能手机同时也在身边,静音伺候。

(池莉)



青山绿水



语录

△正当太阳落山之际,渐渐微弱的阳光投射在水中,池塘闪闪发亮,映照在水里的暗淡天空,也从灰色变成了纯银色。我喜爱这种水的气息,喜爱芦苇丛中那些昆虫神秘的窸窣声、那些细长叶片摇曳时的簌簌声……成群的白鹤在我头顶上空飞过。我听见它们羽翼的瑟瑟声,以至小翅膀过于劳累而发出的咯吱声。尔后,万籁俱寂。黑夜降临,夜色浓郁,只有水面还残存一点点余光……

△书籍是最好的朋友。当生活中遇到任何困难的时候,你都可以向它求助,它永远不会背弃你。

△好脾气是一个人在社交中所能穿着的最佳服饰。

——都德

事不过三

对方第一次有不友善的言语或行动,我就当是“无心之过”;如果第二次再犯,仍然留给对方省思空间,当成是他“理智断线”;如果对方一而再,再而三地找碴,那等于宣告给他的“机会”用完,理当给他必要而适当的提醒,让对方改过。

我从小就为自己量身打造这样的行动准则,不仅令我因此广结朋友,而且令我遇到困境时,心情依然不受外界的波澜干扰。不斤斤计较,宽以待人,结果常常令我自己也活得轻松。

曾经有位同事,为了一些公务,在观念上与我有所落差,导致他的心情不佳,在情绪难以控制下,指着我的鼻子谩骂,我则不动声色。事后,当时在现场的另一位同事跟我聊天时谈及此事,他说:“陶老师,那个人待你如此无礼,你为何不回嘴?”我淡淡地回应:“没关系,当时他的心情不好,加上我的处世哲学只

要事不过三就好,总要给对方两次机会,硬碰硬,反而会造成大家的心情都不愉快,甚至没有了回旋的余地。”他听了我的解释之后说:“你的肚量还真大,又不是你的错。若是我,早就跟他反目成仇,老死不相往来。”

有人说,生气就是拿别人的过错惩罚自己。说真的,我坚持这样的处世哲学,其实也是在给自己找到“不轻易生气”的理由。于是乎得以常常怀抱好心情过日子,心境自然格外澄明。同时也能够在许多的人事际遇当中,让感恩的心情顺势升华。

一路走来,加上“一甲子”的验证,果真不计较小事,给别人机会,就等于给自己有愉快心情的机会。不单如此,很多曾经对我们无礼的人,事后冷静下来,常对自己的冲动表示歉意,我们甚至可能成为朋友呢。“少一个敌人,就等于多了一位朋友”,此人生哲理,受益匪浅。

(陶诗秀)



“事不过三”一直是我的处世哲学,对己如是,待人亦然——这并不难。勉强成自然,自然成习惯,当习惯之后,再做就不难。对家人、同学、同事,我都是一样的行事标准。



哈哈一笑

恢复出厂设置

我每次都是怀着逆袭的期望去发型屋剪的头发,剪完吹好造型后各种得意忘形。后来,自己洗了个头才发现,又恢复出厂设置了。

宽阔的面庞

我相信,上天给了我宽阔的面庞,就是为了放大我的美貌。

太年轻

那时我还太年轻,不知道这世上的美食,都已经暗中标好了热量。